
  

      

  

     

    

  

     

   
    

    

        

      

  

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 
Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

  

Ata da Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do 
ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos trinta (30) dias do mês de 
Agosto do ano em curso, às 09h fnove horas), na sede da Câmara 

Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na Pra 
Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande Amo 

da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 
Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

    

   
   

     

       
   

            

   
   
   

  

   
   

    

   

Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeirã> 

Coelho de Andrade Araújo, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara 
Mirely de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes 

da Silva. O vereador Ronaldo José da Silva justificou sua ausência. O 

Presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o vereador 
Elismar Gonçalves fez a leitura bíblica, no livro Provérbios, capitulo 16, 

versículos 01 ao 07. O presidente Aerolande Cruz registrou o 
falecimento do vereador de Casa Nova, vereador de oito (08) mandatos, 

José Eduardo Santana (José Eduardo) e solicitou um minuto de silêncio 
em homenagem a sua pessoa. Em seguida, o segundo secretário em 
exercício, vereador Gaturiano Cigano procedeu com a leitura da ata da 

sessão anterior que foi aprovada por unanimidade (17 x 0). Dando 
“continuidade ao Pequeno Expediente, o primeiro secretário vereador 
“Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo e interno. Dera 
entrada para tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto A 
Lei do Executivo nº 016/2022 — Aprova o Plano Municipal péla 
Primeira Infância de Petrolina - PMPI Petrolina e dá utras 
providências; Proposta de Emenda a Lei Orgânica Municipal n/ 

002/2022 — Autores: César Durando e Diogo Hoffmann — Emenk 
Altera dispositivo que trata da concessão de Título de Ciddádão 

Petrolinense e Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Projeto de Resolução nº 006/2022 — Autores: César Durando e a 
Hoffmann — Ementa: Altera dispositivo no Regimento Interno, que tratã 
da concessão de Título ae Cidadão Petrolinense e Medalha de Honra a   
 



Mérito Legislativo Dom Malan; Projeto de Lei do Legislativo nº 
099/2022 — Autor: Gaturiano Cigano — Ementa: Dispõe sobre a 
implementação do “Programa Educacional para a Prática de 
Educação Física adaptada para estudantes com deficiência no âmbito 
do município de Petrolina; Projeto de Lei do Legislativo nº 100/2022 — 

    

     
       

Autor: Wenderson Batista - Ementa: Institui o sistema de 

acessibilidade nos principais pontos de banho do Rio São Francisco, 
denominado “RIO PARA TODOS”, no ámbito do município de 
Petrolina, e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 

101/2022 — Autor: Gaturiano Cigano — Ementa: Autoriza a criação do 

“Projeto Social Metamorfose”, no município de Petrolina; Projeto de 

Lei do Legislativo nº 102/2022 — Autor: Gaturiano Cigano — Ementa: 
Dispõe sobre os laboratórios conveniados da rede pública a realiza / 
coleta de matérias para exames laboratoriais de idosos, acamado AU 
portadores de deficiência em suas residências. Após as discussões, as 

matérias do expediente interno foram aprovadas por unanimidade 
0). Na ordem do Dia, o Presidente colocou para deliberação do plenanig My 

as seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo nº 012/2022 — | 

Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei | 

Orçamentária de 2023 e dá outras providências - LDO - foram 4 
apresentadas 10 emendas aditivas e 05 emendas modificativas, de 
autoria dos Vereadores: Capitão Alencar e Gilmar dos Santos Pereira, 

a Comissão rejeitou as 10 emendas aditivas e rejeitou as 05 emendas 
modificativas. Submetido à apreciação do plenário em primeira 
discussão e votação, o projeto foi aprovado em primeira votação po 
(20 x 01), com voto contrário do vereador Gilmar Santos, com pedido de 
dispensa de interstício dos vereadores presentes da primeira para ? 
segunda discussão e votação, foi o projeto aprovado no segundo turno 

por (18 x 01), com voto contrário do vereador Gilmar Santos; Projeto de 
Lei do Executivo nº 016/2022 —- Aprova o Plano Municipal pela 
Primeira Infância de Petrolina — PMPI Petrolina e dá outras 
providências. Submetido à apreciação do plenário em primeirg 
discussão e votação, com pedido de dispensa de interstício 

vereadores presentes da primeira para a segunda discussão e vatáção 
foi o projeto aprovado nos dois turnos por unanimidade (19 x 0). Em 

questão de Ordem, usaram da palavra os edis: Rodrigo Araújo, , 
Josivaldo Barros, Júnior Gás, que trataram sobre assuntos de interesse 
da nossa população e apresentaram as reinvindicações necessáy SE 
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Agradeceram ao Executivo pelo inicio das obras de pavimentaçã 

ruas 03 e 06 do Antonio Cassimiro; alguns vereadores da situação 

também destacaram obras do Executivo e agradeceram algumas 
reinvindicações atendidas pelo prefeito Simão Durando. O vereador   Ca
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80 Júnior Gás lamentou a situação caótica da saúde em nosso país, 

81 principalmente do nosso Município; pediu a Secretaria de Saúde 
82 agilidade nos exames da população, dando, por exemplo, a demora no 

83 atendimento, a uma paciente que precisa de uma ressonância com 
84 urgência. Nada mais a tratar, o Presidente em Exercício Manoel da 

85 Acosap encerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentares 
86 para a próxima reunião ordinária, dia 01 de Setembro de 2022, às 09h 

(nove háPgs) nesta Câmara Municipal. E, para os efeitos legais, foi    
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